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S oblibou se pohybuji po sociálních sítích včetně té největší. Také na ní propaguji Stře-
leckou revui, jsem v kontaktu se čtenáři a chodím do specializovaných skupin. Jelikož 
jsem milovníkem zbraní, nejvíc se pohybuji ve skupinách zaměřených na zbraně, nej-
častěji historické. Kurátor muzea se prostě nezapře.

Mgr. Jan TETŘEV, foto Luděk VOJTĚCHOVSKÝ

Občas na té síti někdo upozorní 
na podvodné, klamavé nebo 
bůhvíjak ještě nečestné na-

bídky různých vykuků na všeobecně 
oblíbeném nejmenovaném aukčním 
portálu. Ten portál nepatří k  oné so-
ciální síti, ale na té síti se o některých 
jeho nabídkách často diskutuje, protože 
dokážou pobavit nebo vyděsit. Na dru-
hou stranu na tomto aukčním portálu 
vedle šíbrů v klidu a pohodě obchoduje 
drtivá většina slušných prodávajících 
a kupujících. 

Když na síti někdo z diskutujících upo-
zorní na darebáka, který kupujícím na 
aukčním portálu vědomě lže a  nabízí 
zboží, které není tím, za co se vydává, 
obvykle se mu dostane jak pochvaly 
od slušných diskutujících, tak urážek 
a zpochybňování ze strany podvodníků, 
podporovatelů a Neználků všeho druhu. 
S prodejci-podvodníky se dá diskutovat 
přímo na aukčním portálu, ale ověřil 
jsem si, že to nemá cenu. Oni v drtivé 
většině dobře vědí, že zákazníkům lžou, 
a když odpovědí, tak si to za rámeček 
nedáte. Občas se jim dá život znepří-
jemnit a poučit méně zkušené kolegy. 
Já se v  tom angažuji málo, ale třeba  
Ing. Jan Balcar jako správce jedné z od-
borných skupin na tyto poklesky upo-
zorňuje velmi často a mnoha slušným 
lidem zachránil nejen peníze.

Jak se pozná 
expert
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Aktuálně

v oboru zbraní a střeliva a je držitel zbrojní 
licence všech kategorií. Po dobu podnikání 
v  oboru zbraní a  střeliva prý je konzul-
tantem státních i  nestátních organizací. 
Pokud expert pro státní složky nekonzul-
toval třeba parametry umyvadel, revolver 
od pistole by před udělením expertního 
štítku poznat měl.

Posvětil také revolver, vydávaný za British 
Bulldog. Až na to, že se na něm skví méně 

Aukční portál na stížnosti uživatelů 
zareagoval a  najal pro některé obory 
experty, o  nichž píše: V  rámci našeho 
dlouhodobého cíle podporovat komuni-
ty a pravost zboží, přinášíme spolupráci 
s  experty v  dané oblasti pro kontrolu 
pravosti a doporučení atraktivních kusů. 
Na seznamu expertů na portálu jsem 
napočítal devět pánů, z nichž jeden by 
měl být expertem na zbraně. U nabídek, 
které experti posvětí, pak najdeme štítek 
s nápisem Expert doporučuje. 

Expert na zbraně rozdává štítky hojně. 
Říká se, že i mistr tesař se utne, a tenhle 
tesař se utne každou chvíli, když posvětí 
i věci, které na první pohled neodpoví-
dají tomu, co o nich prodejce tvrdí. Tak 
třeba posvětil perkusní revolver, o němž 
prodejce tvrdí, že je to legendární US 
Colt. Nese stopy odstraněné hluboké 
koroze, ale na hlavni je stále zřejmá nikoli 
signatura firmy Colt, ale nějakého bel-
gického výrobce, kterou prodejce ve své 
nevědomosti i nafotil. Takže žádný Colt 
a  Ameriku ten revolver nikdy neviděl. 
To neznamená, že by nemohl být pro 
někoho zajímavý, ale pokud si ho někdo 
koupí jako americký, časem zapláče nad 
výdělkem. 

Expert mne také velmi pobavil, když 
svým expertním štítkem posvětil inzerát, 
který nabízel Docela pěknou poplašnou 
pistolku, asi ze sedmdesátých let. Možná 
jsem až příliš hloubavý, ale na fotkách 
opravdu nebyla pistolka, nýbrž poplašný 
revolver. O expertovi aukční portál uvádí, že 
je vyučen v oboru puškař, už 14 let podniká 

Expert v našem oboru by měl rozeznat terčovnici (na snímku) 
od obyčejné flobertky s nejjednoduššími mířidly

Na této terčovnici jsou německé zkušební 
značky, které se zcela jistě začaly použí-
vat až po roce 1890, takže k jejímu držení 
je bohužel nutný zbrojní průkaz. Na jiné 
zbrani se stejným systémem ty značky 
být nemusí.


